



**ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ
КАРНАУХОВ
(к 70-летию)**

Виктор Николаевич Карнаухов родился 23 марта 1951 г. в г. Горки Могилевской обл. В 1973 г. окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет) с присвоением квалификации инженера-гидротехника. После окончания вуза направлен на работу в Белгипроводхоз (Минск), где с августа 1973 г. работал геодезистом в отделе изысканий. В ноябре того же года был призван на действительную воинскую службу, которую проходил в Северо-Кавказском военном округе. После демобилизации возвратился на работу в Белгипроводхоз, где с января 1975 г. по июль 1976 г. занимал должность инженера отдела сооружений.

Молодого инженера влекла научная среда. Поэтому в августе 1976 г., отработав по направлению положенные три года, В. Н. Карнаухов перешел на работу в Белорусский научно-исследовательский институт мелиорации и водного хозяйства в качестве старшего инженера лаборатории русловых процессов и регулирования водоприемников. Без отрыва от производства закончил аспирантуру и в 1988 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему «Обвалование и создание русел сложного сечения рек-водоприемников при защите пойменных земель от затопления».

Получив ученую степень и признание в научном коллективе, Виктор Николаевич в 1989 г. стал старшим научным сотрудником, в 1991 г. – заместителем заведующего, затем и заведующим лабораторией гидротехники.

В своей научной деятельности В. Н. Карнаухов проявил лучшие качества исследователя. Им лично и под его руководством проведен широкий круг исследований в области речной гидравлики и русловых процессов на опытных участках отрегулированных русел Ясельды и Лани. Под его руководством впервые в условиях Беларуси изучено влияние эрозионно-аккумулятивных процессов на работоспособность элементов мелиоративных систем и условия транспортировки продуктов эрозии мелиоративными водотоками в различных условиях. Виктором Николаевичем разработаны методики количественной оценки поступления в водотоки с полей наносов, распределения их в открытой сети. Им предложены инженерные мероприятия по снижению отрицательного влияния эрозионно-аккумулятивных процессов на работоспособность мелиоративных систем.

Виктор Николаевич Карнаухов – автор 67 научных публикаций, в том числе 6 пособий, методических указаний, рекомендаций и двух патентов. В его монографии «Эрозионно-аккумулятивные процессы на открытой сети мелиоративных систем» (2013 г.) впервые обобщены результаты многолетних исследований на крупномасштабных гидравлических

моделях рек и затопливаемых пойменных системах. Все разработанные мероприятия и технологии по реконструкции рек-водоприемников внедрены в производство. Монография Виктора Николаевича могла стать основой докторской диссертации, но в конце 2013 г. он решительно сменил поле своей деятельности и ушел из Института мелиорации на пенсию.

За время почти 40-летней работы в институте В. Н. Карнаухова активно участвовал в общественной жизни, награжден Почетными грамотами Академии аграрных наук Республики Беларусь и БелНИИМил. За профессионализм и высокие человеческие качества Виктор Николаевич снискал заслуженный авторитет не только у коллектива и руководства института, но и у работников всей мелиоративной отрасли Беларуси.

Коллектив Института мелиорации высоко оценивает личный вклад Виктора Николаевича Карнаухова в мелиоративную науку Беларуси, глубоко уважает его как ученого и человека, тепло поздравляет с юбилеем, желает крепкого здоровья, всяческого благополучия и личного счастья.